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HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS FELADAT ELLÁTÁSÁNAK LEHETŐSÉGEI 

ELŐTERJESZTÉS 
a képviselő-testület 2013. április 26-i ülésére 

Tárgyalja  Ülés Szavazás 
 Szociális bizottság  Nyílt  Nyílt szavazás 
 Pénzügyi és Városüzemeltetési Bizottság  Zárt   Titkos szavazás  
 Közbeszerzési Bizottság   Egyszerű többség  
 Képviselő-testület   Minősített többség 

1. A tárgyalandó témakör tárgyilagos és tényszerű bemutatása 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Az önkormányzatok finanszírozásának átalakulása érinti a Kistérségi Társulás közreműködésével 
ellátott kötelező és nem kötelező feladatainkat is. A 2013. évi költségvetési törvény továbbra is 
támogatja a házi segítségnyújtást. A 2. számú melléklet III/3/d pontja ellátottanként, 251 gondozási 
napra, 145.000 Ft/fő támogatást biztosít. Amennyiben a házi segítségnyújtás feladatának ellátásá-
ról az önkormányzat  társulás keretében gondoskodik, úgy az ellátottak után a fajlagos összeg 
130%-a, 188.500 Ft/fő/év támogatás igényelhető. 2013. évi költségvetésünk összeállításakor úgy 
számoltunk, hogy a feladatot továbbra is a Kistérségi Társulás Szociális intézménye útján látjuk el. 
Ugyanakkor a Képviselő-testület 2012. december hóban kimondta, hogy nem kíván a társulás tag-
ja maradni.  A Képviselő-testület kinyilvánította, hogy számszaki elemzés bemutatása után kíván 
dönteni arról, hogy decemberi határozatát visszavonva, továbbra is a társulás intézményén keresz-
tül, vagy önállóan kívánja július 1. naptól ellátni a feladatot. Kistérségi társulási ülésen kértük a 
társult önkormányzatokat, hogy nyilatkozzanak arra vonatkozóan, hogy fenn kívánják-e tartani a 
társulást, ha igen, milyen feladatokra. Az önkormányzatok egy része már nyilatkozott, mindenki a 
többlet állami támogatás miatt a szociális feladatokra kíván társulni a társulási megállapodás felül-
vizsgálatát követően. A társulásban jelenleg két feladat ellátásában érintett városunk: 
- házi segítségnyújtás, mint kötelezően ellátandó feladat 
- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, mint önként vállalt feladat. 
 
Házi segítségnyújtás 
Jelenleg 14 fő veszi igénybe az ellátást. Tekintettel arra, hogy az állami támogatás számolásakor a 
gondozási napokat kell figyelembe venni (tehát, ha valaki csak egy héten egyszer veszi igénybe a 
gondozást 1/5 főnek számít), 12 főre tervezhető normatíva. Az 1/2000 (III.29) SzCsM rendelet 
alapján egy gondozónő 9 fő ellátottat láthat el. A 2013. évi költségvetési törvény szerint a támoga-
tás legfeljebb egymást követő 60 napig igényelhető arra az ellátotti létszámra is, amely a külön 
jogszabályban foglalt szociális gondozói létszámra meghatározott maximális ellátotti számot meg-
haladja.  
A Képviselő-testület a 2012. decemberi bejelentés ellenére dönthet úgy, hogy a kötelező feladatot 
továbbra is az átalakuló társulás tagjaként kívánja ellátni. Ebben az esetben a Kistérséget tájékoz-
tatni kell a változásról. 
A Képviselő-testület dönthet úgy is, hogy önállóan látja el a feladatot 2013. július 1. naptól. Ebben 
az esetben a feladatellátást intézményhez kell rendelni. Korábban a házi szociális gondozás az 
Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézménynél volt.  
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Át kell tekinteni az ellátottak számát, gondozási igényüket. Ezt követően kérhetünk működési en-
gedélyt a feladatra. Amennyiben a jelenleg alkalmazott dolgozót (dolgozókat) kívánjuk továbbfog-
lalkoztatni az áthelyezésről, az áthelyezés feltételeiről a dolgozót tájékoztatni kell, az áthelyezésről 
megállapodást kell kötni. Tudomásom szerint a jelenlegi dolgozók közül egy fő szakképzett, a má-
sik dolgozó szakképesítés nélkül látja el munkáját (jogszabály lehetővé teszi, hogy megfelelő vég-
zettségű vezető irányítása mellett lehet szakképesítés nélkül dolgozni).       
 
A döntés megkönnyítése érdekében készült egy összehasonlító táblázat: 
 
   Társulásban  Önállóan 
Finanszírozott ellátott  12  12 
Állami támogatás  188.500 Ft/fő/év  145.000 Ft/fő/év 
Munkaerőigény (9 ellátott/1 gondozó)  1,5 1,5
Munkaerő szükséglet       
Jelenleg rendelkezésre álló munkaerő  1,75 0 fő 
szakképzett     kötelező 
szakképesítés nélküli  lehetőség    

Jelenleg 1 fő 8 órás 114.000 Ft/hó és 1 fő 6 órás 
73.500 Ft/hó  187500    
Tervezett havi bér 1,5 fő x 114.000 Ft     171 000
éves bér  2 250 000 2 052 000
helyettesítés 1,5 hó   281 250 256 500
Járulék 27 %  683 438 623 295
Személyi jell. Kiadás és járulék össz.  3 214 688 2 931 795
Állami támogatás/év  2 262 000 1 740 000
Feladat hiánya  ‐952 688 ‐1 191 795
Igazgatási költség  391 243 0
Cafetéria 193.250*1,5 fő     289 875
Hiány  ‐1 343 930 ‐1 481 670
Becsült bevétel  364 452 testületi döntés szerint
Hiány mindösszesen  ‐979 478 ‐1 481 670
Pénzmaradvány igénybevétel  a hiány erejéig  0
2013. évben finanszírozandó hiány  0    
Térítési díj nélkül     ‐740 835
Becsült térítési díjbevétellel     ‐558 609

Éves hiány 2014. évtől  nem tervezhető  ‐1 117 218
 
Az adatok természetesen zömében becsült számok, a felülvizsgálatot követően számolható ki pon-
tosan például a munkaerő szükséglet. A bevételről sincsenek pontos adatok, de a Képviselő-
testületnek kell arról döntenie, hogy az állami támogatással nem fedezett kiadásokhoz kér-e téríté-
si díjat az ellátottól.  
 
A táblázat adatai alapján megállapítható, hogy maga a feladat „olcsóbb” lenne 2013. évben a régi 
tárulásban. Ugyanakkor a társulás fenntartási költségeihez hozzá kell járulni. A jelenlegi anyagi 
helyzet szerint 2012. évről elegendő pénzmaradvány áll rendelkezésre. Jelenleg nem látható ki-
adások azonban felmerülhetnek. Folyamatban van egy munkaügyi per, mely kimenetele a mai 
napon még bizonytalan. Tehát amikor döntünk, a várható, előre nem látható kiadásokkal is szá-
molni kell.  
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Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 
Rétságról két fő veszi igénybe a szolgáltatást. Átvett pénzeszközzel március 31-ig volt támogatott 
a feladat. Jelenleg van rá esély, hogy a II. negyedévi költségek is részben finanszírozottak lesz-
nek. Egy benyújtott törvénytervezet szerint pedig július 1-től állami feladattá válna az ellátás.  
Az átvett pénzeszköz nem fedezi a kiadásokat. Arról még döntés nincs, hogy a pénzmaradványból 
fedezi a kistérség a többlet költségeket, vagy az önkormányzatoknak hozzá kell járulniuk az ellá-
táshoz.  
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   Név Cím            
1.  1. ellátott  ‐‐‐‐  5 000 Ft 7 600 Ft 15 000 Ft  22 800 Ft
2.  2. ellátott  ‐‐‐‐  5 000 Ft 7 600 Ft 15 000 Ft  22 800 Ft

       Összesen  10 000 Ft 15 200 Ft 30 000 Ft  45 600 Ft
 
Ha nem lesz támogatott a feladat és hozzá kell járulni a költségekhez a II. negyedévi önkor-
mányzati támogatás várhatóan 45.600 Ft lesz. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előerjesztést megtárgyalni, a szociális ellátás két 
módjáról dönteni szíveskedjen. 

2. Előzmények, különösen a témában hozott korábbi testületi döntések, azok végrehaj-
tása  

298/2012. (XII.20.) számú KT határozat: 
Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Rétság Kistérség Többcélú 
Társulás további, 2013. évi működésével kapcsolatos feladatokról készült tájékoztatót. A 
Képviselőtestület kinyilvánítja a Társulásból való kilépési szándékát 2013.június 30. napjával. 
Ismételten kinyilvánítja, hogy a Társulás megszűnő munkaszervezetének feladatait nem vállalja, 
mivel ezek átvállalása veszélyeztetné a város biztonságos gazdálkodását. Felkéri Mezőfi Zoltán 
polgármestert, hogy az önkormányzat kilépési szándékáról az előírásoknak megfelelően tájékoz-
tassa a Rétság Kistérség Többcélú Társulás Tanácsát és munkaszervezetét. Utasítja Hutter Já-
nosné jegyzőt, hogy az átadással kapcsolatban a határozatban foglaltak szerint járjon el. 
Határidő: 2012. december 21. 
Felelős: Mezőfi Zoltán polgármester és Hutter 
Jánosné jegyző 

3. Jogszabályi háttér 

/2000. (III.29.) SzCsM 
19/A. § 69 (1) Ha több alapszolgáltatás kerül egy szociális szolgáltató, illetve intézmény keretében 
megszervezésre, a szolgáltató, illetve intézmény vezetői feladatait - a (2) bekezdésben meghatá-
rozott kivétellel - bármelyik működtetett szolgáltatás vezetőjére meghatározott képesítési előírá-
soknak megfelelő személy betöltheti.  
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(2) Ha az alapszolgáltatás bentlakásos intézmény keretében kerül megszervezésre, az intézmény 
vezetését a bentlakásos intézmény vezetőjére meghatározott képesítési előírásoknak megfelelő 
személy láthatja el.  
(3) Ha a házi segítségnyújtás, a családsegítés, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, a közössé-
gi ellátások, a támogató szolgáltatás, az utcai szociális munka, illetve a nappali ellátás más alap-
szolgáltatásokkal együtt vagy bentlakásos intézmény keretében kerül megszervezésre, biztosítani 
kell e szolgáltatások önálló szakmai egységként történő működtetését.  
(4) A szakmai egység önálló szakmai irányítás alatt álló szervezeti egység.  
(5) A szakmai egységeket az egyes szolgáltatások vezetőjére (koordinátorára) meghatározott ké-
pesítési előírásoknak megfelelő személy vezetheti, azzal, hogy egy személy - amennyiben több, 
különböző szolgáltatás vezetéséhez előírt feltételnek is megfelel - elláthatja több szakmai egység 
vezetését a (7) bekezdésben foglaltak kivételével.  
(6) Ha a szociális szolgáltató, illetve intézmény vezetője valamennyi működtetett szolgáltatás veze-
tőjére meghatározott képesítési előírásnak megfelel, és az intézmény, illetve a szolgáltatónál fog-
lalkoztatottak száma - a fenntartó mérlegelése szerint - mást nem tesz indokolttá, a szolgáltató, 
illetve az intézmény vezetője látja el a szakmai egységek vezetését is a (7) bekezdésben foglaltak 
kivételével.  
(7) Ha a házi segítségnyújtást, illetőleg a családsegítést nyújtó szakmai egység keretében leg-
alább 10 főt foglalkoztatnak, a szakmai egység vezetője nem lehet más szakmai egység, illetve a 
szolgáltató, intézmény vezetője.  
(8) Az (5)-(7) bekezdés szerinti esetekben a szakmai létszámnormák számításánál az egyes alap-
szolgáltatások vezetőjére, illetve koordinátorára előírt létszámot a szakmai egység, illetve a szol-
gáltató, intézmény vezetőjével betöltöttnek kell tekinteni.  
 
1993. évi III. törvény 
A szociális szolgáltatások engedélyezése 
92/K. §  (1) Szociális szolgáltatásokat a 4. § (1) bekezdésének m) pontjában meghatározott bár-
mely állami, egyházi és nem állami fenntartó biztosíthat, ha az általa fenntartott szociális szolgálta-
tó, illetve szociális intézmény  
a) megfelel az e törvényben és külön jogszabályban meghatározott feltételeknek, és  
b) jogerős működési engedéllyel rendelkezik.  
(2) 729 730 A működési engedély kiadásáról a fenntartó kérelmére a működést engedélyező szerv 
- első fokon a fővárosi és megyei kormányhivatal szakigazgatási szerveként működő szociális ha-
tóság - dönt. A működési engedély kiadásával, módosításával és visszavonásával kapcsolatos 
eljárások illetékmentesek.  
(3) A működést engedélyező szerv ellenőrzi, hogy a szociális szolgáltató, illetve intézmény műkö-
dése megfelel-e a működési engedélyben és a jogszabályokban foglaltaknak.  
(4) A működést engedélyező szerv - külön jogszabályban foglaltak szerint - a működési engedélyt 
visszavonhatja, és kötelezheti a fenntartót a szociális szolgáltatás abbahagyására, ha működése 
nem felel meg a jogszabályokban, illetve a működési engedélyben foglaltaknak.  
(5) Az intézményben ellátottak száma egyetlen napon sem haladhatja meg  
a) nappali intézmény esetén - a nappali melegedő kivételével - a működési engedélyben meghatá-
rozott férőhelyszám száztíz százalékát,  
b) bentlakásos intézmény esetén a működési engedélyben meghatározott férőhelyszám százöt 
százalékát, éves átlagban pedig a férőhelyszám száz százalékát. Ha az intézményben egymást 
követő hatvan napot meghaladóan a működési engedélyben meghatározott férőhelyszámnál több 
személyt látnak el, a fenntartó köteles kérelmezni a működési engedély módosítását.  
(6) A Kormány által kijelölt szerv a működési engedéllyel rendelkező szociális szolgáltatókról, in-
tézményekről nyilvántartást vezet, amelynek adattartalma nyilvános.  
(6) Házi segítségnyújtás esetében az ellátottak száma egyetlen napon sem haladhatja meg a mű-
ködési engedélyben meghatározott ellátotti létszám száztíz százalékát, éves átlagban pedig annak 
száz százalékát.  
(7) A működést engedélyező szerv a működés személyi és tárgyi feltételeinek, a működés jogsze-
rűségének, a szociális szolgáltatásra való jogosultság megállapításának, illetőleg az intézményi 
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jogviszonyra vonatkozó szabályok megtartásának ellenőrzése érdekében, az ahhoz szükséges 
mértékben  
a) megismerheti és kezelheti az ellátott, törvényes képviselője, az ellátott tartására jogszabály, 
szerződés vagy bírósági határozat alapján köteles személy, a térítési díjat, az egyszeri hozzájáru-
lást megfizető személy, továbbá a szolgáltató, intézmény alkalmazottjának a személyes adatait,  
b) betekinthet a szolgáltató, intézmény létrehozásával, működésével és megszűnésével, illetve az 
intézményi jogviszony keletkezésével, fennállásával és megszűnésével összefüggő iratokba, kér-
heti azok bemutatását, azokról másolatot készíthet, illetve azokat lefoglalhatja 

4. Határozati javaslat 

RÉTSÁG VÁROS ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 
/2013.( ………...) KT. HATÁROZATA 

 
Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a házi segítségnyújtás és a jelző-
rendszeres házi segítségnyújtás feladatok ellátásainak lehetőségéről készített előterjesztést.  
 
Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást 2013. 
július 1. naptól nem kívánja fenntartani.  
 

„A” változat 
Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete a házi segítségnyújtást, mint kötelező önkor-
mányzati feladatot 2013. július 1. naptól az átalakuló kistérségi tárulás tagjaként kívánja ellátni. A 
feladatellátás érdekében visszavonja a 298/2012. (XII.20.) számú KT határozatának ide vonatkozó 
rendelkezését is.  
 
Határidő: 2013. április 29. 
Felelős: Mezőfi Zoltán polgármester 

„B” változat 
Rétság Város Önkormányzat Képviselő-testülete a házi segítségnyújtást, mint kötelező önkor-
mányzati feladatot 2013. július 1. naptól önállóan kívánja ellátni. A feladat ellátásával az Egyesített 
Egészségügyi és Szociális Intézményt bízza meg.  
A feladatátvétellel kapcsolatban módosítani kell az Intézmény Alapító Okiratát, a Szervezeti és 
Működési Szabályzat szakfeladat rendet tartalmazó függelékét.     
A feladatátvételről egyeztetni kell a Kistérség Szociális Ellátó Központjával. A működési engedély 
megkéréséhez szükséges lépéseket – ellátandó feladat felmérése, munkáltatói előkészítések -  
haladéktalanul meg kell tenni, a működési engedélyt meg kell kérni.         
Határidő: 2013. június 30. 
Felelős: Mezőfi Zoltán polgármester: ellátandó feladatok felmérése 
             Dr. Szájbely Ernő intézményvezető főorvos: munkáltatói előkészítések, működési  
             engedély megkérése 
  Tömör Józsefné jegyző: SZMSZ függelékének módosítása, Alapító Okirat  
              módosítása 
Rétság, 2013. április 16. 

 
      Mezőfi Zoltán 
       polgármester 

Záradék: 
Az előterjesztés jogszabálysértést nem tartalmaz. 
                                                                                                              Tömör Józsefné 
     jegyző 


